

На войне пути судьбы разведав...

1418 дней и ночей длилась Великая Отечественная война - ожесточенная схватка советского народа с фашизмом. Победа была завоевана ценой огромных жертв. Скоро мы будем отмечать День Победы - 9 мая; на страницах газеты мы продолжаем вспоминать, вместе с нашими дорогими ветеранами время тех военных лет...

Новикова Вера Андреевна родилась 6 сентября 1925 г. в селе Анненково-Лесное, Майнского района, Ульяновской области РСФСР

В 1942 году работала в тылу, в 1944 г. 19-летнюю Веру призвали в действующую армию. Молодую смышленную девушку направили в Центральную женскую снайперскую школу г. Подольска Московской области, город который в дальнейшем сыграл особую роль в судьбе Веры Андреевны. Первым выпуском этой школы была группа, в которой училась Алия Молдагулова. Когда училась Вера Андреевна, Алия была уже Героем Советского Союза. В списке личного состава школы Алия была под номером 1. В школе Вера училась около 6 месяцев, затем ее направили на фронт. Боевала в составе 4 Украинского фронта, 183-й Харьковской дивизии, 227-го Львовского стрелкового ордена Богдана Хмельницкого полка, в роте разведки снайпером. Участвовала в освобождении Украины, Чехословакии. Закончила войну в звании младшего сержанта, 23 июня 1946 г. была демобилизована. В Подольске Вера Андреевна познакомилась с красноармейцем Николаем. После войны они вместе вернулись в Ульяновскую область, и в 1946 г. пожени-



лись. Николай Тихонович Новиков работал ветеринарным врачом, а Вера Андреевна работала в конторе связи на чальником отделения.

В 50 годы XX века в Казахстане начинается освоение целинных и залежных земель. Тысячи молодых людей со всего Советского Союза едут в Целинный край поднимать сельское хозяйство и экономику региона. В их числе была и семья Новиковых, которые в 60-е годы по направлению приехали в Казахстан. Опытный и квалифицированный специалист Николай Новиков быстро освоился на новом месте и стал работать главным

ветврачом в совхозах «Коксунский», «Путь Ильича», Мичуринском райсельхозуправлении. Вера Андреевна работала заведующей отделом кадров, начальником отделения связи. В 1976 г. переехав в п. Топар работала бухгалтером районной больницы, здесь же вышла на заслуженный отдых.

Она всегда принимала активное участие в жизни коллектива, жители Топара знают ее как доброго и отзывчивого человека, который в трудную минуту поможет мудрым советом.

За боевые заслуги Вера Андреевна имеет благодарность от Верховного главнокомандующего Сталина, награждена орденами и медалями; Орден Славы 3 степени (15.05.1945 г.), орден Отечественной войны 2 степени (1985 г.), медаль «За боевые заслуги» (24.04.1944 г.), медаль «Шапагат» Казахстана (24.04.1975 г.), медаль «За 60-летие освобождение Украины» (17.07.2004 г.), медаль «10 лет Астаны» (2008 г.).

К. БЛЯЛОВ